
Referat af bestyrelsesmøde i DOF Sønderjylland den 6.10.22 
Bestyrelsesmødet afholdtes: Dato: 6.10.22 i OASs nye lokaler i 

den gamle 
kasernebygning 

Adresse: Gerlachsgade i Sønderborg 
lokale 345 

Referatet er skrevet d: Dato: 10.10.22 Referent: Jørn Ordstyrer: Ole 
Deltagere: Gert, Bjarne, 
Jesper, Ole og Jørn. 

 

Fraværende: Gabor, Maiken, 
Jan og Wilhelm 

 

 

Punkt Emne Handling 
1 Godkendelse af referat fra seneste bestyrelsesmøde   
 Referatet blev godkendt  
2 Godkendelse af dagsordenen  
   
 Dagsordenen blev godkendt med de tilføjelser, der kom til efter 1. udgave var udsendt.  
3 Punkter til januar-mødet og årsmødet. Hvilke større punkter skal vi behandle på mødet i 

januar. Og hvad skal der foregå på årsmødet – ideer til indlæg, fugletur mv. 
 

 Årsmødet bliver den 5.2.23, hvor vi mødes ved Klægagergaard kl. 10. Derfra kører vi i 
færrest mulige biler til Ballum sluse, hvor vi kigger på fugle i tiden 10-12. Der er frokost 12-
13. En foredragsholder får ordet i tiden 13-14.30 og selve generalforsamlingen har vi i 
tiden 14.30-16.00. 

Gert 
kontakter 
en 
foredrags
holder. 
Jesper 
følger op 
på 
Klægager
gaard 
omkring 
det 
praktiske 

4 Naturforvaltning: Kæmpemøller i marsken, Saksenlund på Als, holdning til møller og 
solceller generalt 

 

 Principielt er vi tilhængere af energi fra sol og vind. Men det må heller ikke være nogen 
større trussel for vores fugleliv. Opsætning af meget store testvindmøller i Nationalpark 
Vadehavet må være en sag af landspolitisk karakter, så sagen er overdraget til DOFs 
hovedkontor. 

 

5 DOF-Sønderjyllands engfugleprojekt – status efter 2022 sæsonen.  
 Der blev registreret strandskader, klyder, rødben, Store præstekraver mv. 

 
 
 
 
 
Morten Bentzon tæller på Årø Kalv i 2023, hvor han har tilladelse til at gå i området. Med 
hensyn til tælling på de mindre øer nord for Årø vil det være en fordel at have en båd.  

Gert og 
Jesper 
Tofft 
laver en 
foreløbig 
rapport. 
Jørn 
kontakter 
Leif Keller 
herom 

6 Det afholdte møde med OAS  
 Gert har været til bestyrelsesmøde i OAS. OAS arrangerer mange ture. 

 
Alt politisk arbejde foregår i DOF-regi. 

 

7 Hjemmeside og nyhedsbreve  



 Jesper og Maiken blev bemyndiget (  ) til selv at tilrettelægge arbejdet, så det ikke bliver 
en byrde for dem. 

 

8 Samarbejdet med Naturstyrelsen (SJ og Vadehavet), Naturnationalparker, kommuner og 
andre 

 

 Jørn er udpeget som DOFs repræsentant i Naturstyrelsen Sønderjyllands brugerråd. 
Bent Pedersen er udpeget som DOFs repræsentant i Naturstyrelsen Vadehavets brugerråd. 
 
Ifølge ministeraftalen skal Naturstyrelsen indkalde til årlige møder med DOF. 
I Naturstyrelsen Sønderjylland bliver næste møde den 15.11.22. 
 
Naturnationalparken i Draved skov bliver sikkert med lavt hegn, da området i dag har en 
stor bestand af krondyr, der går ud og ind af området. 
 
I Aabenraa kommune har vi ingen kommunerepræsentant.  
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vi spørger 
på 
generalfo
rsamlinge
n om 
nogen 
kunne 
påtage sig 
opgaven 

9 Ørneklubbens fine start for DOF-Sønderjylland  
   
 Ole har en tur for børn og deres forældre den 9.10.22 Ole guide 

på 
ørnetur 

10 Novana ved Preben Clausen  
   
 Den 23.11.22 kl. 19 kommer Preben Clausen til Sønderborg for at fortælle om Novana og 

hverve nye tællere. 
 
Arrangementet sker i samarbejde med OAS og kommer til at foregå i OASs nye lokaler i 
den gamle kasernebygning. 

 

11 Brev fra Jesper Tofft om de fugle der forsvinder fra dansk natur  
   
 Vi har svært ved at gøre noget for de fugle, der forsvinder fra landet på grund af 

klimaændringer og kan kun gøre opmærksom på situationen: f.eks. ved at omtale 
problemet i forbindelse med månedens fugl. 

 

12 Næste bestyrelsesmøder  
 Den 8.11.22 kl. 19-22 på Rødekro kro. 

 
Den 15.01.23 kl. 15-20 ligeledes på Rødekro kro. 
Andreas Winding fra hovedbestyrelsen inviteres til at deltage i januar mødet 
 
Fremover forventer vi at afholde færre møder om sommeren. Det må den nye bestyrelse 
efter generalforsamlingen tage stilling til. 

 
 
Vi taler 
med 
Andreas 
på 
repræsen
tantskabs
mødet 

13 Eventuelt  
   

 


